

10 万元一平方米?

北京“天价小房”报价太离谱

海淀区五道口的房子已经涨到了近 10 万元一平方米,一套小小的 37 平方米开间居然叫价 350 万元? 近日来,“10 万元一平方米”成了网络上与北京房价最相关的热词。记者连日调查发现,这只是因为五道口华清嘉园一套 37 平方米的小户型二手房,报出了 350 万元的价格,门店业务员还在不断推波助澜称仍要涨价。近日,连中介都忍不住出来澄清说同一小区均价远低于 10 万元,这一套小户型为“极个别案例”,甚至断定很难成交。

区域实际成交价未有大波动

来自链家地产的消息显示,五道口这一套二手房的建筑面积只有 37 平方米,但卖主的叫价却达到了 350 万元,相当于每平方米的单价已经达到了 9.46 万元,再加上中介费、各种税费,每平方米的购房成本超过了 10 万元。

记者发现,这套“中关村二小学区总价最低的房子”只有一室一厅,房屋朝西采光,房产证已经满 5 年。虽然大约可以省下将近 20 万元的税费,但从 2 月挂出以后,高单价还是让人望而却步。

那这套小户型是如何在网上走红的?

3 月 7 日中午,新浪微博网友“AdRa1n”上传了一张链家地产门店窗口的照片。窗口招牌上,就挂出了这套房源的信息。十几天以来,这条微博的影响力慢慢发酵,转发 1.26 万次获得了 1213 条评论不说,一些房地产业界的知名人士还专门为这套高价房发表评论,个别网友还有些断章取义或半开玩笑地大呼“北京二手

房价突破每平方米 10 万元”、“五道口才是首都核心区”。

五道口房源真的已经贵到如此地步? 此前才 5 万元到 6 万元一平方米的房价,如今一下飙升了 67%? 通过走访附近多家门店,记者统计出华清嘉园目前至少有 40 多套二手房在售,除了这套小户型,其他房源的挂牌价格仍在每平方米 5 万到 6 万元左右,并没有显著变化。

而已经完成网签甚至过户的二手房成交数据显示,去年 10 月 18 日,华清嘉园一套 38 平方米单居每平方米成交价为 6.08 万元,为区域内最高;1 个月后,该小区成交一套 148 平方米的三居室,单价降回每平方米 4.99 万元,同月一套 53 平方米的一居室成交价为 285 万元,单价为每平方米 5.38 万元。从去年 12 月到今年 3 月,这个小区成交了 8 套房,其中面积最小的 50 平方米,最大的为 205 平方米。最小户型的成交单价为每平方米 5.72 万元,几套房中,单价成交价最低的为每平方米 4.17 万元。

“这才是最真实的成交数据,二手房市场是完全开放的,单个房主叫高价或挂低价,都不能反映出市场的总体情况。”向记者提供数据的中介公司相关负责人说。

业务员虚构房价又涨 40 万元

这套房子的价格为何这么高,是业主不着急卖故意挂高价,还是中介“不小心”打错价格? 记者联系上挂出这套房的链家地产中介业务员李洪彬,却听到了更让人意外的回答。

“350 万元已经是 2 月份的价格,目前这套房子已经以 370 万元成交了。”这名业务员随口就说,目前小区里还有一套 37 平方米的单居,房主叫价 390 万元,仍是小区里总价最低的房源。

按照这名业务员的说法,同样 37 平方米的二手房总价再涨 40 万元,相当于每平方米又涨了 1.08 万元,房屋单价接近 11 万元。如果它仍是小区总价最低的房源,意味着其他挂牌二手房业主也同时调高了价格,这可能吗?

当记者表示可以查到链家地产近期每套房源的成交价,整个小区单价没有 10 万元的成交纪录时,这名业务员立刻改口说“是在我爱我家成交的”。“总之最近房子还在涨,赶紧买还合适。”他说。

记者随后查阅了我爱我家的成交数据,结果显示,虽然这个小区近期有一套小户型成交,但真实成交价比中介声称的低了将近 100 万元。“小房子低总价、高单价是正常的,但这一区域没出现很离谱的成交价。”我爱我家相关负责人说。

经过多方查询,截至发稿时,记者仍无法联系上这套小户型的业主。一名从业 20 余年的业内人士分析,在目前情况下出现如此高的报价,只能说明房主存在两种心态,一种是对二手房价格预期甚高,而另外一种则是业主不急售,“有枣没枣先打三竿子”。

为上学买“加价房”不太值

在这套房源的网络信息中,虽然已经有多

名业务员打上了“业主诚售”的评语,但从 2 月到现在只有寥寥几人关注。业内人士分析,如果真有人买这套房,决不是冲着狭小的户型、冲着朝向而购买的,而是最金贵的“中关村二小上学名额”。

按照核实时的数据,华清嘉园小区里总价最低的 3 套房源价格分别为 350 万元、360 万元、370 万元,但这几套房子的面积分别为 37 平方米、50.23 平方米、60.29 平方米,如果购房人不纠结于“总价最低”,每多付出 10 万元,就得 10 平方米以上的面积。

中关村二小的学区房就这么金贵吗? 同样是中关村二小的学区房,一套位于五道口科源小区、1981 年建成的板楼,46 平方米的一居室总价为 276 万元,购房人如果只图让孩子上个好小学而不考虑居住空间,买这套房能省下近 100 万元。若是以 350 万元的代价,可以买到五道口华清园的免税小两居,同样可以上中关村二小。

“国五条”细则出台以后,业主的挂牌价已经更贴近市场价,喊价虚高的情况有了些转变,但仍有个别案例出现。”链家地产市场研究部张旭说,华清嘉园这套房源仅仅是目前市场中的个别案例。每平方米 9.46 万元的价格,远高于该小区每平方米 5 万至 6 万元左右的水平。

“由于单价过高,这套房源短期内成交的可能性很低。”张旭表示,这种明显过高的挂牌价对于市场的指导意义不大,并不能反映出真实的市场形势。

(据《北京日报》)

地段吸引人气 价格促进成交 售房率达 75%

腾龙名都打响周口楼市春季开盘第一枪

□记者 李国阁 文/图

本报讯 “二月二,龙抬头,大仓满,小仓流”。在老百姓眼里,只有过了二月二,才万物复苏,意味着春天真的来了。二月二,“楼抬头”,3 月 17 日(农历二月初六),腾龙名都项目开盘,作为 2013 年春节过后的首个开盘项目,同时又适逢房产新政实施,其开盘情况颇受关注。令人高兴的是,腾龙名都开盘当天售房 77 套,售房率达到 75%,这预示着周口楼市新年势头强劲,2013 年的脚步铿锵有力。

3 月 17 日上午,春雨绵绵,气温较低,但春雨和低温阻挡不了市民购房置业的脚步。一大早,位于七一路与大庆路交汇处的腾龙

名都售楼部门前新搭建的临时开盘庆典大棚里就站满了看房选房的客户,大家或围着沙盘评价着房型,或三五成群聚在一起讨论着该项目的优点和品质,气氛热烈,场面火爆。“今天到场的客户确实不少,开盘肯定不错,今年真的‘楼抬头’了。”几个前来观摩的房地产企业同行由衷地说。上午 9 时,腾龙名都正式开盘,在工作人员的组织下,叫号、选房、签合同、交款……一拨人怀着希望进去,一拨人露着喜悦出来,开盘选房始终在有条不紊地进行着。截至上午 11 时,选房活动结束,销控表几乎贴满了“已售”告示,103 套房源销售 77 套,小户型基本



腾龙名都开盘现场门庭若市



售房率达到 75%,开盘销售形势喜人

售罄,东西大户型的高层略有剩余。“今天的销售情况比我们预计的要好,这说明大家对腾龙名都是认可的,也说明周口的购房者很理性,特别重视性价比。”项目负责人朱总高兴地介绍。

据了解,腾龙名都当天开盘推出的 7# 楼是高达 28 层的高层建筑,其不仅具备该小区所处市区黄金地段的优势,还具备濒临沙颍河的优势,可谓“观景楼王”,所以位置优势得天独厚。另外,当天所推房源的开盘均价为 3700 元/平方米,房价适中,不管是首次置业的刚性需求者,还是二次置业的改善型需求者,普遍能够接受。这些是腾龙名都受

市民追捧的原因。

另外,为了提高居住的舒适性,腾龙名都小区的所有住宅层高设计为 3 米,比国家规定的层高不小于 2.8 米高出了许多,目前,周口市场上的住宅层高大多是 2.85 米或者 2.9 米,达到 3 米的高层住宅并不多见。为了确保工程质量,腾龙名都工地所用钢材全是鞍钢集团生产的优质钢材,所用防水材料全是项城彩虹防水有限公司生产的“祥瑞牌”……极具人性化的设计和过硬的建筑质量,确保了腾龙名都的一流品质,这让购房越来越理性的市民普遍看好,也成为腾龙名都开盘成功的主要因素。